

Дворец

Труд - 1987 -
5 июня

Пушкиногорья

Новой достопримечательностью Пушкиногорья станет дворец на холме среди заповедных сосновых лесов. Полным ходом развернулось здесь строительство научно-культурного центра Пушкинского музея-заповедника.

У макета здания центра корреспондент ТАСС встретился с директором заповедника Героем Социалистического Труда С. С. Гейченко.

— Работа главного архитектора проекта В. Мазурина и коллектива московских проектировщиков поистине уникальна и достойна земли, где расцвела муза великого сына России, — рассказывает главный хранитель Пушкиногорья. — Это дворец славы поэта, лучший памятник ему от наших современников.

После войны в Михайловском не осталось ни одной пушкинской вещи, а сегодня у нас 25 тысяч предметов, имеющих отношение к его эпохе, и большая картинная галерея. Однако до сегодняшнего дня хранить их, как положено, нет возможности. С открытием музейного центра прекрасные условия для исследований будут иметь не только наши сотрудники. Он станет главным средоточием дорогих нам реликвий, уникальных документов.

Давайте «пройдем» по трем этажам левого и правого крыла дворца. Вот в этих помещениях разместятся книгохранилище, хранилища живописи и графики, рукописей, мебели, старинных костюмов и тканей, стекла и керамики, реставрационная мастерская, фоно- и кинотека, экскурсионное бюро. Обратите внимание на эти удачно спланированные залы. Первый — читальный, затем идут выставочный, лекционный и кинозал. Вполне достаточно мес-

та, чтобы организовать выставку, провести памятный вечер, лекцию, встречу с писателями, актерами, художниками, музыкантами.

Пора возвращаться из «путешествия» в завтрашний день и поговорить о дне сегодняшнем. Уже построены три этажа здания центра, сейчас надо делать кровлю. Но для нее требуются особые металлические конструкции. Заказаны они рижскому опытному заводу «Спецсталь-конструкция». По договору изготовитель должен был выдать часть изделий еще в первом квартале, но здешние строители до сих пор еще ничего не имеют из Риги.

Словом, проблем достаточно. Одним пушкиногорцам с ними не справиться. Они надеются, что вовремя выполнят их заказы для научного центра трест Главмосмонтажспецстрой в подмосковном городе Видное, Московский комбинат древесноволокнистых плит и трест «Ленотделстрой», который никак не возьмется за работу. Надо поставщикам изделий и материалов быть порасторопнее и понять, что их пригласили к участию в большом и почетном деле — сделать прекрасный подарок от современников великому Пушкину к 190-й годовщине со дня его рождения, которая будет отмечаться в июне 1989 года.

Б. ВЛАСОВ.
(Корр. ТАСС).

ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ
Псковской области.